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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  26/01/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Οικονομικών 

            2) Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

ΘΕΜΑ:  «Ζητήματα σχετικά με την εργασία των ημερών αργίας λόγω 

κακοκαιρίας» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

         

Εξαιτίας της κακοκαιρίας και της χιονόπτωσης που σημειώθηκε, η 

Κυβέρνηση μετά τα περιστατικά εγκλωβισμού πολιτών σε κεντρικές 

λεωφόρους και την Αττική οδό, ανακοίνωσε για λόγους ασφαλείας, ότι οι 

ημέρες της 25ης και 26ης Ιανουαρίου 2022 λογίζονται ως αργίες τόσο για 

τον ιδιωτικό όσο και για τον δημόσιο τομέα. 

 

Ωστόσο, διαφορετικές κατηγορίες εργαζομένων δημιουργούνται στις 

περιοχές όπου και σήμερα, Τετάρτη 26 Ιανουαρίου, θα εφαρμοστεί το 

μέτρο της γενικής αργίας, λόγω σφοδρής κακοκαιρίας. 

 

Συγκεκριμένα, υπάρχουν εκείνοι που θα λάβουν τις αποδοχές τους 

κανονικά, ανεξάρτητα εάν θα εργαστούν ή όχι, ενώ υπάρχουν και όσοι δεν 

θα αμειφθούν, ακόμα και αν κατάφερναν να προσεγγίσουν τον χώρο 

εργασίας τους. 

 

Σύμφωνα με το εργατικό και εν γένει με το αστικό δίκαιο δε, προβλέπονται 

ειδικές αμοιβές για την παροχή εργασίες σε ημέρες γενικής αργίας.   

 

Στις περιοχές που θα εφαρμοστεί το μέτρο (Αττική, Κυκλάδες, 

Δωδεκάνησα και Κρήτη), οι επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα δεν θα 

λειτουργήσουν. Όμως ο μισθός θα πρέπει να καταβληθεί κανονικά. 
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Θα λειτουργήσουν μόνο όσες επιχειρήσεις επιτρέπεται να παραμένουν 

ανοιχτές κατά τις αργίες (π.χ. καφετέριες, εστίαση), τα πρατήρια 

καυσίμων, τα φαρμακεία σύμφωνα με τις εφημερίες τους, τα «super 

markets» και τα καταστήματα τροφίμων. Γι' αυτές τις επιχειρήσεις, επίσης 

καταβάλλεται κανονικά ο μισθός στους εργαζόμενους, ακόμα και αν οι 

τελευταίοι λόγω των ακραίων καιρικών συνθηκών δεν καταφέρουν να 

μεταβούν στον χώρο εργασίας τους. 

 

Για όλες τις υπόλοιπες περιοχές της χώρας, όπου επηρεάζονται από την 

κακοκαιρία, αλλά δεν αποφασίστηκε να τεθούν σε καθεστώς γενικής 

αργίας, αν ο εργαζόμενος δεν μπορεί να μεταβεί στην επιχείρηση για 

πρακτικούς λόγους (π.χ. παγετός), τότε θα αμειφθεί κανονικά, εάν 

λειτουργήσει η εταιρεία. Αν όμως, η εταιρεία δεν λειτουργήσει λόγω 

κακοκαιρίας, τότε ανεξάρτητα εάν μπορεί ο εργαζόμενος να μεταβεί στον 

χώρο εργασίας του ή όχι, δεν θα πληρωθεί 

 

       Βάσει των ανωτέρω,  

 

Ερωτώνται  οι Υπουργοί: 

1) Προτίθεσθε μέσω νομοθετικής πρωτοβουλίας, να προβλέψετε 

ειδική αμοιβή για όσους παρέχουν εργασία κατά τις ημέρες που 

κηρύξατε γενική αργία; 

2) Προτίθεσθε μέσω της άνω νομοθετικής πρωτοβουλίας, να 

επιδοτήσετε για τις άνω ημέρες την καταβολή του ημερομισθίου σε 

όσους εργαζομένους μπορούσαν να προσεγγίσουν το χώρο εργασίας 

τους αλλά αυτός  παρέμεινε κλειστός λόγω της κακοκαιρίας; 

 

                                    Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αντώνιος Μυλωνάκης 




